



生死关头！ 他一分钟救起两溺水儿童

◀黎辉源生活照。
▶救人现场。
茂名晚报通讯员陆波 乔民 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员陆波 曾碧玉 近日,青年黎辉源勇救两名溺水儿童的事迹,在信宜市镇隆镇德乔村一带被传为佳话。为表彰黎辉源见义勇为、乐于助人精神,德乔村委会向黎辉源颁发了见义勇为荣誉证书,并给予500元现金奖励。

6月25日下午,由于黎辉源已外出惠州工作,黎辉源的父母来到德乔村村委会,代黎辉源从村党总支书记张林手中接过荣誉证书和500元奖金,并根据黎辉源的意愿,当即把奖金捐给村委会用于公益事业。

黎辉源今年26岁,是镇隆镇德乔村人。6月22日端午节当天,他来到邻村探亲。上午11时许,他在亲戚家听到有村民的呼救声,立即跑到约200米外的一口鱼塘,发现一个孩子正浮在水面,他迅速把手机扔在地上,跨过围栏游过去把小孩拉了上来。周边群众说,还有一个孩子在水里沉了下去,黎辉源继续摸索着向前游,在水深约2.5米的地方,他的脚碰到了另一个孩子,便潜水下去,把孩子拖了上来。整个救人过程不到一分钟。

两个小孩被救上岸后处于昏迷

状态,现场的多名群众立即开展抢救,当时参与抢救的村民莫成林说:“孩子救上来之后,大家都过来帮忙抢救,有人压人中,有人把小孩放在大腿上倒吊,孩子慢慢地吐出水来,很快就苏醒了。”当时现场来了不少群众,但都是一些留守老人,他们不熟悉水性,只能拿竹竿伸到鱼塘,想让孩子抓住竹竿脱离危险,但未能救上孩子。黎辉源赶到后,凭着好水性迅速把两个孩子救了起来。孩子苏醒不久,救护车也来到了现场。经送医院检查,两个小孩没有大碍,很快就回家休息了。

据了解,两个溺水小孩年龄都在10岁左右,当天相约到事发鱼塘,自行拆开防护铁丝网进入鱼塘游泳,不幸溺水。两个孩子家人对黎辉源表达深深的谢意,感谢他给了孩子第二次生命,并表示今后将加强对孩子的教育和引导,避免类似的事情再次发生。

暑假将至,在长达两个月的假期中,对孩子安全监管尤为重要,广大家长要教育孩子树立良好的安全意识,特别是要教育监管好孩子不能到各种山塘、水库、河流、水塘等水域游泳,防止溺水事件的发生。



南塘镇禁毒宣传进校园



活动现场。通讯员陈奕机 摄

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员陈奕机 为全面加强未成年人毒品预防宣传教育力度,提高未成年人认识毒品、抵制毒品的能力,了解毒品的危害性,增强禁毒意识和抵制毒品的信念,提高自我保护能力。6月26日,值国际禁毒日到来之际,高州市南塘镇社工站联合南塘镇禁毒办走进该镇招福坡小学,开展以“远离毒品,让未成年人快乐成长”为主题的校园禁毒宣传教育活动。

活动中,社工通过宣讲禁毒PPT从“什么是毒品”“毒品的危害”“导致吸毒的原因”“如何抵制毒品”

“政策和法律条文”五个方面内容,同时发放禁毒宣传手册及引入吸毒案例,全面系统地向学生讲解毒品的类型、毒品的危害、吸毒对个人、家庭及社会带来的严重后果。禁毒办工作人员和社工们在活动现场让学生观摩毒品模型和观看禁毒小视频,介绍毒品的各种伪装,及新型毒品替代物“上头”电子烟,告诫学生要有戒备防护意识。为提高宣传教育效果,活动还进行了禁毒知识问答,并对回答正确的学生给予奖励小礼品。学生们积极举手参与,现场气氛热烈。

摩托撞上临停小车 驾驶员被甩飞 加油员迅速处置堪赞

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员何东霖 程林劲 6月25日凌晨,325国道电白林头路段发生一起交通事故,中国石化林头加油站工作人员及时开展救助,为伤者获得救治赢得宝贵时间。

据了解,事发当天凌晨1时许,一辆摩托车经过该路段时,撞上临时停靠路边的小汽车,摩托车驾驶员受惯性影响被甩飞出去跌落地面,身上有多处不同程度受伤。

事发时,林头加油站站长陈钊鹏正在值夜班,突然听得站外“砰”的一声格外刺耳,往外望去原来是发生了交通事故,隐约看到有人倒地,便马上放下手中工作并叫另一名员工出来协助,自己急忙取出反光锥前往现场。在事发现场,由于路上灯光较暗,同时为避免出现二次伤害,陈钊鹏使用多个反光锥在路上设置警戒线进行警戒,并打开手机闪光灯功能警醒过往车辆注意路况,同时第一时间拨打110、120紧急电话进行报案,随后尝试询问伤者伤情并和过往群众共同进行初步处置。在救援人员车辆到达前,陈钊鹏始终在现场进行监护及维持秩序,在事故现场交接并处理完毕后才撤回相关器材离开现场,此时车祸受伤人员也被救护车送往医院进行进一步处置。中国石化员工“及时雨”般的应急处置也获得相关部门和过往群众的称赞。

交警部门提醒市民,夜间驾驶一定要规范行车,特别是在灯光昏暗或无灯的路上更要打起十二分精神,保持足够的安全距离,在道路上行走时要自觉靠边,以免妨碍交通的同时也为自己带来安全隐患。